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Dávky pro osoby se zdravotním postižením 

budou podle návrhu MPSV systémově 

sjednoceny pod ČSSZ. Zrychlí se tak celé 

řízení 
 

 

MPSV připravilo návrh zákona, jehož cílem je systémové sjednocení všech sociálních dávek 

podmíněných dlouhodobě nepříznivým zdravotním stavem pod hlavičku České správy sociálního 

zabezpečení. Namísto Úřadu práce ČR by tak nově o příspěvku na péči a dávkách pro osoby se 

zdravotním postižením rozhodovaly územní správy sociálního zabezpečení.  

Návrh přináší i řadu opatření směřujících ke zrychlení a zefektivnění správního řízení v návaznosti 

na digitalizaci. Vyřizování těchto dávek tak bude pro osoby se zdravotním postižením i jejich 

rodiny co nejjednodušší. Návrh nyní míří do meziresortního připomínkového řízení. 

„Jako vláda jsme se zavázali k postupné digitalizaci a elektronizaci státní správy. MPSV v tom 

dlouhodobě jde příkladem. V oblasti sociální a rodinné politiky je jedním z našich hlavních cílů 

zjednodušení a zrychlení procesu přiznávání finanční pomoci pro osoby se zdravotním postižením, 

zejména příspěvku na péči a invalidních důchodů. Přicházíme také se změnami v posuzování ze 

strany lékařské posudkové služby a také v sociálním šetření. MPSV se postupnými kroky 

(viz  infografika) snaží těchto cílů dosáhnout,“ popsal ministr práce a sociálních věcí Marian 

Jurečka (KDU-ČSL). 

Po zapojení odborných nelékařských zdravotnických pracovníků do oblasti posuzování zdravotního 

stavu, tedy opatření, které vedlo od 1. ledna 2023 k personální stabilizaci lékařské posudkové 

služby, proběhla od 1. ledna 2024 reorganizace 77 okresních správ sociálního zabezpečení na 5 

územních správ sociálního zabezpečení. Současně byl zřízen Institut posuzování zdravotního stavu, 

pod který byla začleněna dosavadní agenda lékařské posudkové služby ČSSZ a okresních správ 

sociálního zabezpečení. 

„U současného návrhu na převod dávek pro osoby se zdravotním postižením předpokládáme 

účinnost od 1. dubna 2025. Hlavním cílem této úpravy je systémové sjednocení sociálních dávek 

podmíněných dlouhodobě nepříznivým zdravotním stavem pod jeden správní úřad. Tato změna 

umožní zlepšení proklientského přístupu a zároveň dojde k odbřemenění Úřadu práce ČR,“ shrnul 

ministr Jurečka. 

Osoby se zdravotním postižením by si tak nově veškeré dávky odvíjející se od posouzení 

zdravotního stavu vyřídily na jednom místě – územních správách sociálního zabezpečení. Podávat 

žádosti a komunikovat s úřadem bude nově možné z pohodlí domova prostřednictvím Klientské 

http://www.mpsv.cz/
https://www.mpsv.cz/documents/20142/7095934/prevod_davek_OZP_LPS.pdf/
https://jenda.mpsv.cz/
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zóny Jenda. On-line žádosti jsou uživatelsky přívětivé, jednoduché a rychlé a cílem je další 

rozšiřování funkcí Klientské zóny. 

MPSV však pamatuje i na osoby, které potřebují podporu od zaměstnanců úřadu. Pro ně budou 

nadále dveře otevřené na kontaktních pracovištích – okresních správách sociálního zabezpečení. 

Zdravotní stav by stejně jako dosud posuzoval Institut posuzování zdravotního stavu. Odvolací 

řízení včetně posuzování zdravotního stavu by nadále zajišťovalo ministerstvo. 

Cílem navazujících opatření je potom zjednodušení a zefektivnění celého procesu správního řízení. 

Dojde tak k rychlejšímu rozhodování v této oblasti, která je zvláště citlivá a každý den navíc může 

znamenat komplikace pro samotné žadatele i jejich rodiny. MPSV proto chce odstranit nadbytečné 

byrokratické kroky. 

Klíčová opatření jsou znázorněna v grafikách zde a zde. Zjednodušení, zpřehlednění a zrychlení 

správního řízení v oblasti nepojistných sociálních dávek zůstává jedním z prioritních cílů MPSV a 

vlády. 

 

 

hodit…                                                      

Může se hodit 
 

 

www.helpnet.cz 

 

 
  

Aplikace VozejkMap byla inovována! Nic 

lepšího na bezbariérovou cestu nenajdete 
 

 

 

VozejkMap je jedním z klíčových projektů České asociace paraplegiků – CZEPA, z.s. Jedná se 

nejen o web, ale i o mobilní aplikaci. Inovovaná mobilní aplikace je nezbytnou součástí každého 

moderního vozíčkáře, který chce mít přehled o bezbariérových místech v okolí svého pohybu – v 

ČR, ale i v zahraničí. Aplikace je navržena tak, aby byla přehledná, snadno ovladatelná a intuitivní 

pro každého uživatele. Pojďte se spolu s námi podívat, co přináší nová aktualizace a co všechno 

VozejkMap nabízí. 

VozejkMap nabízí svobodu nejen pro vozíčkáře 

Mobilní aplikace pro Android a iOS je ke stažení zcela zdarma. Najdete v ní rychlé vyhledávání 

pomocí GPS a navigaci na místo určení. Bezbariérová místa jsou v aplikaci kategorizována dle 

charakteru a účelu a obsahují informace o typu bezbariérového přístupu, dostupnosti WC a 

parkoviště pro vozíčkáře. Jelikož bezbariérová místa může vkládat každý uživatel, jsou veškerá data 

ověřována validátorem, který kontroluje a doplňuje nová místa na mapě.  

Aplikace VozejkMap necílí jen na vozíčkáře, ale i na osoby s omezenou mobilitou – tedy i na 

seniory a maminky s kočárky. Nabízí mapu, navigaci a informace o bezbariérových místech. 

Umožňuje každému s jakýmkoli pohybovým omezením plánovat cestu tak, aby se nedostal do 

potíží a mohl cestovat samostatně. Pomáhá efektivně i s vyhledáváním bezbariérového ubytování. 

https://jenda.mpsv.cz/
https://www.mpsv.cz/documents/20142/7095934/Grafika_1.pdf/
https://www.mpsv.cz/documents/20142/7095934/Grafika_2.pdf/
http://www.helpnet.cz/
https://play.google.com/store/apps/details?id=eu.bioport.vozejkmap
https://itunes.apple.com/us/app/vozejkmap/id601311784?mt=8
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Co najdete nyní nového? 

Oproti předchozí verzi došlo k modernizaci celého systému aplikace, aby splňovala kritéria 

moderních chytrých telefonů. Došlo k vylepšení grafiky a uživatelského prostředí. Na domovské 

stránce se zobrazují tipy a doporučení na bezbariérová místa, tím pádem je aplikace inspirativnější 

pro své uživatele. Inovací prošlo i vyhledávání bezba míst na mapě – zefektivnilo se používání 

filtrů. Místa, která uživatele zaujmou, si může uložit do sbírky jako „Uložené“, a kdykoli se k nim 

vrátit, například při plánování výletů či dovolené. 

Zadávání nových bezbariérových míst uživateli do mapy je nyní přehlednější. Je doplněno 

návodem, jak postupovat krok po kroku a jaký typ fotografií k danému místu nahrát. S ohledem na 

to, že zařízení a místa nejsou většinou v souladu se striktním dodržováním parametrů dle vyhl. č. 

398/2009 Sb., každé zadané místo je doplněno sérií fotografií, aby si vozíčkář uměl představit a 

sám zhodnotit, jestli je dané zařízení pro něj vhodné. 

„Vzhledem k tomu, že nás vozíčkáře při cestování nejvíce trápí, kam si odskočíme na toaletu nebo 

kde zaparkujeme auto, nově v aplikaci vyskakuje nejbližší zařízení tohoto typu,“ těší se na novou 

verzi Alena Jančíková, ředitelka CZEPA, která je sama vozíčkářkou a vizionářkou projektu. 

Manažerka komunikace projektu VozejkMap a uživatelka aplikace Jana Flechtnerová k aktualizaci 

aplikace sděluje následující: „Nová verze aplikace VozejkMap je pro mě jako její aktivní uživatelku 

příjemným překvapením. Úvodní stránka mi sama nabízí tipy na bezbariérová místa v okolí, kde se 

zrovna nacházím. Samotné vyhledávání, ať už podle místa nebo za pomoci filtrů, je snadnější, 

přehlednější, a vybraná místa si lze uložit do „Uložených“, a kdykoliv se k nim vrátit. Super 

pomocník při plánování výletů a pro nadcházející čas výletování a cestování nepostradatelná appka 

do mobilu!“ 

Deset důvodů, proč používat VozejkMap  

1. Největší počet bezbariérových míst v ČR na jednom místě.  

2. Neustálé doplňování nových míst z ČR i zahraničí.  

3. Možnost vkládání a editace míst samotnými uživateli. 

4. Validace zadaných míst administrátorem.  

5. Pravidelná revize zadaných míst. 

6. Vyhledávání na základě filtrů a lokace. 

7. Místa doplněna sérií fotografií.  

8. Tipy na zajímavá místa ve vašem okolí.  

9. Přesná navigace až do cíle. 

10. Stažení aplikace ZDARMA do každého mobilu.  

Kdo za aplikací stojí 

Původní projekt CZEPA, který funguje přes 11 let a získal řadu ocenění, by nemohl fungovat bez 

podpory. Nejvíce VozejkMap podporují Nadace Vodafone Česká republika a ŠKODA Auto. 

Tuto nejnovější inovaci podpořilo Ministerstvo pro místní rozvoj ČR. 

VozejkMap je postaven na mapové platformě Mapotic, což je český nástroj, který není tak 

komplikovaný jako GIS a zároveň toho umí podstatně více než Google Maps. Zcela v duchu svého 

poslání pomáhá naší ideji bezbariérové mapy velmi uceleným a kompaktním řešením. Nabízí řadu 

funkcí, které umožňují propojení s externími systémy a zobrazování údajů nad mapami v reálném 

čase. 

Pokud byste chtěli praktičtější a podrobnější informace třeba k naplánování dovolené, můžete 

zhlédnout záznam webináře CZEPA Dovolená s aplikací VozejkMap a prohlídka obytného auta. 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=6AxE68UeO40
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Zajímavost 
 

                                                            

www.ochrance.cz 

                                                              … 
 

Ombudsman přivítal v Brně ministra 

spravedlnosti. Jednali o řešení průtahů ve složitých soudních sporech, 

situaci ve vězeňství nebo o využívání podpůrných opatření 

pro lidi s postižením 
 

Výňatek zprávy: 

Podobně ocenil společné pracovní setkání také ombudsman Stanislav Křeček: „Velmi jsme s kolegy 

uvítali toto osobní jednání, kde jsme mohli probrat řadu zásadních témat. Těší mě věcný přístup 

ministerstva k mnohým důležitým otázkám a doufám, že se podaří posunout jejich řešení, ať už jde o 

délku soudních řízení, znaleckou agendu nebo ochranu práv zranitelných lidí, jako jsou lidé 

omezení na svobodě nebo například lidé s postižením.“ 

V případě lidí s postižením je jedním z aktuálních témat rozhodování soudů o podpůrných 

opatřeních. I když aktuálně probíhá připomínkové řízení k zákonu o veřejném opatrovnictví, 

upozornil zástupce veřejného ochránce práv na potřebu zakotvit jasněji pravidla ostatních 

podpůrných opatření. Podle statistik Ministerstva spravedlnosti soudy většinou přistupují k omezení 

svéprávnosti. Další možnosti jako zastoupení členem domácnosti nebo smlouvy o nápomoci 

využívají jen okrajově. Jasné popsání problémů, na které naráží podpůrci v praxi a následné 

vymezení jejich práv a povinností by mohlo přispět k tomu, aby se tyto možnosti využívaly více. 

Také k tomuto tématu nabídli ombudsman i jeho zástupce možnost uspořádat další pracovní setkání, 

kde by se zástupci ministerstva mohli prodiskutovat například praktické fungování podpůrných 

opatření nebo sdílet zkušenosti organizací, které s lidmi s postižením pracují. 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.ochrance.cz/
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Vláda schválila vznik dětského ombudsmana i 

národní lidskoprávní instituce (NHRI) 
 

 

Veřejný ochránce práv Stanislav Křeček dnes po jednání vlády o novele zákona o veřejném 

ochránci práv přivítal postoj ministra pro legislativu k instituci dětského ombudsmana. Zřízení 

ochránce práv dětí spolu s rozšířením mandátu ombudsmana v ochraně lidských práv dnes schválila 

vláda. 

„Jsem rád, že jsem se mohl zúčastnit dnešního jednání vlády o novele zákona o veřejném ochránci 

práv, díky které bychom jako takzvaná NHRI rozšířili současný záběr v ochraně lidských práv. 

Novela zároveň zakotvuje vznik nové nezávislé instituce dětského ombudsmana. Jde o zásadní krok 

ke zlepšení ochrany práv dětí,“ uvedl ombudsman Stanislav Křeček po jednání vlády.      

V České republice jako jedné z posledních evropských zemí dosud instituce dětského ombudsmana 

stejně jako NHRI chybí. Za tyto nedostatky stát dlouhodobě čelí kritice OSN, Rady Evropy i orgánů 

Evropské unie a v posledních letech také stále sílícím výhradám ze strany zástupců tuzemské 

občanské společnosti. Díky novele zákona o veřejném ochránci práv by se situace měla změnit. 

„Oceňuji přístup ministra pro legislativu Michala Šalomouna k personálním potřebám této nové 

instituce. Dětský ombudsman nemůže zákonem svěřené úkoly naplňovat sám, potřebuje k tomu 

dostatek odborníků,“ dodal ombudsman s tím, že je připravený k dalším jednáním a debatě o 

podobě dětského ombudsmana jak v Poslanecké sněmovně, tak při sestavování rozpočtu. 
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